



Tys mé útočiště, zahrneš mě radostí ze záchrany. (Žalm 32)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 1, 40-45)

K Ježíšovi přišel jeden malomocný a na kolenou ho prosil: „Chceš-li, můžeš mě očistit.“ Ježíš měl s ním soucit. Vztáhl ruku, dotkl se ho a řekl mu: „Chci, buď čistý!“ A hned od něho malomocenství odešlo a byl očištěn. Ježíš ho hned poslal pryč a přísně mu nařídil: „Ne abys někomu o tom říkal! Ale jdi, ukaž se knězi a přines oběť za své očištění, jak nařídil Mojžíš – jim na svědectví.“ On odešel, ale začal to horlivě rozlašovat a tu událost rozšiřovat, takže Ježíš už nemohl veřejně vejít do města, ale zůstával venku na opuštěných místech. Ale přesto k němu chodili lidé odevšad.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Ježíš se chová k malomocným zcela jinak, než jak toho času doporučovali farizejové – tedy držet si tyto, *nečisté*, od sebe co nejdále. Ježíš dává zcela jiný příklad. Nemocného se nestraní, ale uzdravuje ho. A působivým způsobem dává najevo, že takové uzdravení funguje jen tehdy, když druhého člověka, dokonce i toho nečistého, nevyčleňujeme, ale - naopak - jen tehdy, když mu dovolíme, aby se přiblížil. Ano, Ježíš malomocnému dovolí, aby se k němu *přiblížil*. Dotkne se ho a – podle biblického chápání – se v důsledku toho dokonce sám stane nečistým. Ale právě tak ho uzdravuje. Protože k uzdravení nedojde, když nemoc jednoduše odsunu stranou a už si ji nechci připomínat. Uzdravení je možné jen tam, kde se pozorně podívám, ptám se po příčině a pak se plně věnuji nemocnému. Měli bychom si na základě toho uvědomit, jak se chováme sami k sobě. Nic z toho, co se mi na mně samotném nelíbí, se nezmění, pokud to jednoduše potlačím, skryji, snažím se to zastírat – prostě to přestanu vnímat. Pak to jen vytěsňuji. Ale všechno to, co se jednoduše vytěsňuje, se skrytě rozbíhá a nakonec nemoc napadne vše. Musím si připustit také svou temnou stránku, musím se také umět podívat na své chyby a musím si uvědomit, že jsem také tento provinilý a vůbec, že jsem všechno jiné, než ten skvělý chlap či skvělá ženská – a že *také to jsem já*. Pokud se na sebe a své chyby nenaučím dívat střízlivýma očima, nikdy nebudu mít základ, na kterém bych mohl dál rozumně stavět. A být tak lepším člověkem. Pro Boha a pro lidi.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 12-15 Byl pokoušen od satana, a andělé mu sloužili.

SLOVO KŘEŠTANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Nejdůležitější slova katolického učení jsou tato: ospravedlnění, milost posvěcující (habituální - milost tzv. první). Bohužel, tato slova jsou pro dnešního člověka naprosto nesrozumitelná. Ostatně i katechismus (KKC 432) tvrdí, že to přesahuje schopnosti rozumu a síly člověka, že se to vymyká naší zkušenosti. K čemu tedy ta slova jsou? Jenže naštěstí to lze říci jinak, prostě a jasně. Ta milost posvěcující není nic třetího mezi mnou a Kristem. Milost posvěcující - to jsem já, člověk zpracovaný, zkvalitněný, umocněný, proměněný Kristovou blízkostí. Tohle přece aspoň trochu pochopí i rozum: co bych já byl zač bez Krista. Ani se to nevymyká naší zkušenosti: když na Krista zapomenou, klesám dolů, plavu s proudem, nežiji pro nikoho. Tuto zkušenost máme - na rozdíl od KKC. Takže si raději otevřte Nový zákon, a milost posvěcující se ukáže jako blahodárná Kristova blízkost. To je ta nejlepší definice tzv. milosti posvěcující: *Kristova blízkost*. Ježíš má lidské srdce s božskou intenzitou touhy po nás, která nás těší a hladí, dává radost, a tím nás proměňuje, povyšuje, zbožšťuje.

(Z knihy P. Jana Rybáře Rybář na poušti (2020))

SVÁTKY V TÝDNU (11.2.2024 - 18.2.2024)

Neděle	11.2.	Božena / Panna Maria Lurdská (6. neděle v mezidobí)
Pondělí	12.2.	Slavěna / sv. Benedikt Aniánský
Úterý	13.2.	Věnceslav / sv. Kateřina Ricciová
Středa	14.2.	Valentýn / sv. Valentin (Popeleční středa)
Čtvrtek	15.2.	Jiřina / sv. Jiřina
Pátek	16.2.	Ljuba / sv. Juliána
Sobota	17.2.	Miloslava / sv. Alexius a druhové
Neděle	18.2.	Gizela / sv. Simeon (1. neděle postní)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - PANNA MARIE LURDSKÁ

Průmyslová revoluce 19. století s sebou přinesla velkou migraci do měst. Výsledkem bylo jejich přelidnění a neudržitelné hygienické podmínky spojené s epidemiemi cholery. Pro podnikatele bylo důležité, aby stroje nezůstaly nečinné. Dělníci se stali prodlouženou rukou strojů, pracovní doba 12-15 hodin denně nebyla výjimkou a nedělní odpočinek byl rovněž znemožněn. Panna Marie na to reagovala řadou zjevení. Zdaleka nejznámějším se stalo to v Lurdech, malé vesnici v Pyrenejích, kde se Panna Marie zjevila 11. února 1858 Bernadettě Soubirousově (1844-1879), nejstarší z devíti dětí v chudé rodině mlynáře. Matka Boží se jí zjevila, když Bernadette sbírala dřevo u řeky Gavy před jeskyní Massabielle. Uslyšela šum a ve zlatavém oblaku spatřila krásnou ženu v bílém rouchu, která držela růženec. Žena jí ukázala na léčivý pramen a požádala ji, aby tam nechala postavit kostel. Zjevení se několikrát opakovalo. Dne 25. března se žena dala poznat jako „Que soy era immaculada councepciou“ (Jsem Neposkrvněné početí). Papež Pius IX. nechal v roce 1854 vyhlásit dogma o Neposkrvněném početí, ale Bernadette, která neuměla číst ani psát, to nevěděla. Tato skutečnost se ukázala jako důvod, proč farář, který ji do té doby nebral vážně, považoval zjevení za pravé. Biskup z Tarbes nechal prošetřit zjevení a dospěl k závěru, že jsou skutečně nadpřirozená. Bernadetta se stala řeholnicí, v roce 1864 byla poblíž jeskyně postavena kaple, která byla v roce 1873 rozšířena na současnou baziliku. Nakonec byly postaveny tři kostely. Lurdy se staly jedním z nejznámějších poutních míst v Evropě. 70 uzdravení jsou církví uznána jako zázrak a každý rok navštěvují toto poutní místo desetitisíce lidí.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny** naproti bočnímu vchodu do kostela.
- Na 14.2. připadá **Popeleční středa**, začátek postní doby a den přísného postu. V našem kostele jsou **mše sv. v 8 hod.** (zavírání oltářních křídel a udělování popelce) a **v 16 hod.** (udělování popelce, s hudebním doprovodem Scholy od sv. Mořice).
- V postní době zveme na **křížovou cestu** v pátek a v neděli, vždy se začátkem v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním).

AKTUALITY OBECNÉ

Na 14. únor připadá podle liturgického kalendáře celocírkevní památka sv. Cyrila. **Cyrlometodějská křesťanská akademie** (CMKA) si ji připomene v kostele zasvěceném věrozvěstům – v Olomouci-Hejčíně. Mše svatá začne v úterý 13. února 2024 v 17.30 a po ní následuje přednáška Miroslava Vepřeka na téma „Hlaholský misál v kontextu staroslověnské liturgie 9.–21. století“. Zve [CMKA](#).

KOUTEK MOUDROSTI

Bůh vidí všechno, protože si před ničím nezakrývá oči. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.